

Прокуратура Иркутской области

Уважаемые граждане!

Прокуратура Российской Федерации всегда стоит на защите Ваших прав и охраняемых законом интересов.

Если Вы считаете, что Ваши права нарушены, прокуратура окажет Вам необходимую помощь.



**«Основные меры социальной поддержки для
семей участников СВО**

Прокуратура Ленинского района г. Иркутска находится
по адресу:

г. Иркутск, ул. Жукова, 7

Телефон: (395-2) 32-25-23

Эл. почта: LEN@38.mailop.ru

**Иркутск
2024 г.**

В 2024 году ветерану боевых действий, принимающему участие (содействующему выполнению задач) в СВО, ежемесячная денежная выплата устанавливается без подачи заявления. Выплата осуществляется на основании полученных СФР сведений о выдаче удостоверения ветерана боевых действий. Средства зачисляются на счет гражданина (в кредитной организации, полевом учреждении Банка России), сведения о котором есть в СФР или получены в порядке информационного обмена. Данные положения применяются к правоотношениям, возникшим с 01.01.2024.

Дети мобилизованных, контрактников, добровольцев имеют право на первоочередное предоставление мест в государственных и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях (ДОО) по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях.

Детям мобилизованных, контрактников, добровольцев, погибших (умерших) при выполнении задач в СВО либо позднее из-заувечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, которые получены при выполнении задач в ходе СВО, места в указанных организациях и лагерях предоставляются во внеочередном порядке.

Данные права есть в том числе у усыновленных (удочеренных) детей указанных лиц или детей, находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную либо патронатную семью.

Контрактники (действующие и бывшие), мобилизованные, добровольцы, участвовавшие, в частности, в СВО на территориях Украины и новых субъектов РФ, и дети этих лиц принимаются на обучение по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетов в пределах отдельной квоты. В случае гибели контрактника, мобилизованного, добровольца, получения имиувечья или заболевания при исполнении обязанностей в ходе СВО, их детям не нужно проходить вступительные испытания (за некоторым исключением) при поступлении на такое обучение в пределах отдельной квоты. Без вступительных испытаний они вправе поступить, например, в кадетские корпуса, находящиеся в ведении федеральных органов исполнительной власти.

Кроме того, указанные лица и их дети имеют право на прием на обучение за счет федерального бюджета на подготовительные отделения федеральных государственных образовательных организаций высшего образования.

Бесплатно пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование на основании специального Положения, могут, в частности, члены семьи ветерана боевых действий, принимавшего участие (содействовавшего выполнению задач) в СВО на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г. При этом должно выполняться одно из следующих условий:

- он погиб (умер) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий);

- он умер после увольнения с военной службы (службы, работы) и смерть наступила вследствиеувечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных им при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий).

Для ветеранов боевых действий - мобилизованных, контрактников и добровольцев предусмотрены такие меры соцподдержки, как, например:

- льготы по пенсионному обеспечению в соответствии с законодательством;

- использование ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения зарплаты сроком до 35 календарных дней в году.

Если постоянно или временно проживающий в жилом помещении мобилизованный отсутствует в нем в связи с мобилизацией, размер платы за предоставленные отдельные виды коммунальных услуг перерасчитывается, даже если:

- помещение не оборудовано прибором учета и не подтверждена техническая невозможность его установить;

- прибор учета имеется, но он неисправен и не отремонтирован потребителем услуг.

Заявление о перерасчете в этом случае подается в обычном порядке, но к нему не требуется прикладывать акт обследования для установления технической невозможности установки приборов учета. Чтобы подтвердить длительность временного отсутствия мобилизованного в жилом помещении, к заявлению нужно приложить документы, подтверждающие период прохождения военной службы по мобилизации.